

从原荥阳县卫生学校门诊部,到现在的国家二级甲等中医医院、河南省重点县(市)中医院和首批达标的爱婴医院,荥阳市城镇职工和居民医疗保险定点医院、荥阳市新型农村合作医疗定点医院、中国人寿和中国太平洋人寿等保险公司医疗定点医院、荥阳市下岗失业人员就诊定点医院、荥阳市工伤保险定点医院、荥阳市伤残鉴定中心、荥阳市残疾人康复指导中心、荥阳市白内障复明免费手术定点医院,多年来,荥阳市中医院一直在大踏步的前进。今天的荥阳市中医院,是郑州市“廉医、诚信、为民、和谐医院”,郑州市中医工作先进集体。



## 前进中的荥阳市中医院

荥阳市中医院始建于1983年,其前身为原荥阳县卫生学校门诊部。建院之初,荥阳中医院干部职工不足30人,与荥阳卫校合署办公,条件虽然十分简陋,但医院干部职工工作积极性很高,大家努力开展各项建设,社会效益和经济效益逐年提高。1989年3月,荥阳中医院搬迁到现址独立建设发展。经过10年努力,1998年达到国家二级甲等中医医院建设标准并通过评审验收。

由于多种原因,荥阳市中医院在2000年之前的一段时间内陷入建设与发展低谷,社会效益明显下降,士气涣散并背上沉重债务。

2000年,以高三国同志为院长、张宏伟同志为党支部书记的荥阳市中医院新领导班子组建后,针对医院的症结,进行了一系列的大动作以解脱困境;创新用人机制,实行院科两级招聘用人制度,全员竞争上岗,工资发放与工作绩效挂钩;建立全面工作质量监管机制,对各科室工作人员实行定岗、定责、定工作目标、定工作质量标准、定奖罚的责任目标管理办法;不断加强医疗服务质量管理,坚持每年组织医务人员认真开展“三基三严”训练并严格考核;每年选送有培养前途的专业技术人员到省内外医院进修学习;高度重视医德医风建设;充分发挥传统医学与现代医学相结合的优势,注重现代化高科技诊疗设备在医院医疗服务中的应用;推行医疗服务经济成本核算制度;提高医疗质量,改善服务态度、降低医疗费用,铸就了荥阳中医事业发展龙头、现代化的让人民满意的中医医院。

荥阳市中医院新领导班子管理思路的付诸实践、改革创新措施的贯彻实行,使荥阳市中医院焕发出新的生机与活力,并在很短时间内走出低谷,再度步入良性发展轨道并屡结硕果:

2001年医院通过河南省重点县(市)中医院建设验收;

2001-2003年医院认真开展荥阳市创建全国农村中医工作先进县(市)活动,使医院基础设施建设、医疗服务、医院管理水平进一步提高;

连年持续开展以提高医疗服务质量为主题的医院管理年活动和荥阳市进行的创建国家卫生城市活动,进一步加强了医疗基础设施配套

建设并进行了大规模的医院内外环境改善工作;继新门诊楼建成投入使用后,又新建一座建筑面积3000平方米的配置有电梯、中央空调、中心供氧及呼叫系统并高标准内部装饰的五层现代化的住院部2号病房大楼,且对住院部1号病房大楼按照住院部2号病房大楼标准进行了改造装修。

2005年12月,医院急诊科按照郑州市“县(市、区)急救站”建设标准建成“120”急救站,进入于当年12月20日开通的郑州市紧急医疗救援网,设立调度室,由“120”紧急医疗救援中心统一指挥,统一派车。拥有高素质急救医疗队伍,配备专用救护车并配备车载电话、进口呼吸机、洗胃机、车载洗胃机、车载式呼吸机、车载心电图监护仪、心电图机、心电监护除颤仪等急救医疗设备,对需要急救的危重病(伤)员实行“先接诊、先抢救、先住院、后办手续”制度。几年来,医院急诊科(急救站)一年四季昼夜值班应诊,有求必应,急救医疗队伍的足迹遍布索城内外、万山南北、黄河之滨、汜水河畔。

医院将致力人才培养、发展特色专科作为立院之本,经过二十多年的不懈努力,院内以郑州市优秀中医、中医内科主任医师韩文刚为代表的一批医德高尚、医术精湛、临床经验丰富的中西医结合型的专业人才成长成熟起来;骨伤科、心病科、脑病科、糖尿病科、小儿科、神经外科等专科(专病)建设取得重大进展,专科(专病)诊疗水平扬名省内外;脑病科为郑州市重点专科,骨伤科、糖尿病科、神经外科为荥阳市重点专科。

医院护理工作队伍素质逐年提高。在2008年河南省、郑州市中医系统护理技术竞赛活动中,医院参赛护理人员取得河南省竞赛一等奖一名、河南省竞赛二等奖两名、河南省竞赛三等奖两名和郑州市竞赛特等奖一名、郑州市竞赛一等奖六名、郑州市竞赛二等奖一名、郑州市竞赛三等奖两名的优异成绩,获奖者分别被授予“河南省中医护理岗位能手”、“郑州市中医护理岗位能手”荣誉称号,河南省竞赛一等奖、郑州市竞赛特等奖获得者、主管护师张瑞红同志被授予“郑州市五一劳动奖章”;

医院依法执业管理、综合管理(含服务水平)、医疗管理(含中医特色)、药事管理、护理管

理、感染及传染病管理、医技管理工作达到《河南省中医医院管理评价标准》,在历年由河南省中医管理局组织专家进行的中医医院管理评价中,受到考评专家组高度评价。

走进荥阳市中医院,当初低矮破旧的门诊楼已被宽敞明亮、熠熠生辉的五层门诊大楼所替代,门诊科室也由当初的只有内、外、妇、儿科普通门诊室发展到现在的急诊科和内、外、妇、儿科普通门诊室及心脑血管病、糖尿病、肾病、脾胃病、老年病、骨伤病、耳鼻喉病、眼病、口腔病、肛肠病等中西医结合、中医特色专科(专病)门诊室齐全;环境整洁、现代化设施齐全的五层病房大楼和一座两层病房楼内,设有重症监护病房(ICU)和骨伤科、神经外科、妇产科、普通外科、胸外科、肾病、糖尿病、呼吸内科、儿科、心

病科、脑病科、泌尿外科、血液净化、消化内科、眼科住院医疗病区及输液中心;高标准的手术室,可开展创伤急救和脑、五官、颈、胸、腹、四肢治疗手术及显微外科手术;拥有磁共振(MRI)、螺旋CT、持续血液净化系统(CRRT)、彩色B超、心腹两用B超、彩色颈项多普勒脑血管病诊断/监护系统、电子胃镜、500mAX光机、C型臂X光机、数字化影像处理系统(CR)、手术显微镜、半自动生化分析仪、全自动生化分析仪、多功能麻醉机、心脏除颤监护仪、救护车、农村巡回医疗车等大中型医疗设备200多台(件);常规检验、生化检验、病理检验、心电图、脑电图等医技科室齐全;门诊药房、住院药房分设,中西药品种类齐全、质量保证并使用自动煎药包装机为病人提供中草药代煎等服务。

## 荥阳市中医院医疗专家介绍

**付丹裕** 副院长,中医内科副主任医师,毕业于河南中医学院,本科学历。兼任国家中医药管理局脑病急症协作组河南分组委员、中华中西医结合学会会员、中华中医药学会郑州分会理事、河南中医学院、焦作中医药学校聘副教授。擅长采用中西医结合的方法治疗高血压、冠心病、脑梗塞、脑出血及其后遗症、各种胃炎及消化性溃疡等,尤其是对心律失常、心功能不全、偏瘫、四肢麻木、头痛、眩晕、失眠、胃脘胀满疼痛等症的治疗有独到之处,出版专著一部,发表专业论文十余篇。

**金鸡斌** 门诊部主任,中医内科副主任医师,毕业于河南中医学院,本科学历,学士学位。对呼吸内科疾病有系统的研究,擅长治气管炎、肺炎、哮喘、肺心病等疑难病证。出版专著一部,发表专业论文多篇。

**韩文刚** 内科主任医师,毕业于河南中医学院,本科学历,学士学位。任河南省中医脑病治疗中心专家委员会常委、郑州市中西医结合学会内科专业委员会、兼河南中医学院教授。擅长诊治高血压病、高脂血症、糖尿病,以及由此引起的各种并发症,以及冠心病、心绞痛、心肌梗塞、心律失常、心力衰竭等心脑血管疑难病证。出版专著二部,发表学术论文26篇。

**梁广新** 内一科主任,中医内科副主任医师,毕业于河南中医学院,本科学历,学士学位。河南省糖尿病专业委员会委员,郑州市肾脏病专业委员会委员。郑州市中医药学会理事。对糖尿病、肾脏病有系统的研究,擅长治疗糖尿病、肾脏疾病,尤其对糖尿病治疗有独到之处,如糖尿病肾病,糖尿病坏疽及周围神经病变等疗效显著,出版专著一部,发表论文是十余篇。

**冯根群** 内二科主任,中医内科副主任医师,毕业于河南中医学院,本科学历,学士学位。河南中医学院兼职副教授,郑州市中西医结合学会理事,曾在第三军医大学第一附属医院(西南医院)进修心血管病一年,擅长中西医结合诊治心血管疾病,对高血压、冠心病、心绞痛、心肌梗塞、风湿性心脏病、心肌病、肺心病、肺栓塞、心肌炎及其引发的心力衰竭、心律失常及高脂血症、糖尿病、各种中毒、结缔组织病有独特的治疗方法。并发表中西医结合学术论文数十篇,专著一部。

**陈玉琴** 内三科副主任,中医儿科副主任医师,毕业于河南中医学院,本科学历,学士学位。擅长中西医结合诊治内科、儿科各种常见病、多发病及内科、儿科各种危急重症的抢救。主治:小儿重症肺炎、婴幼儿腹泻、小儿厌食、遗尿、儿童多动症及内科心脑血管疾病。在国家级和省级学术刊物上发表论文八篇。

**陈天顺** 中医内科副主任医师,毕业于河南中医学院,本科学历,学士学位。曾在北京中医药大学第一附属医院专修消化病诊疗业务一年。兼任河南中医学院副教授。对内科常见病、疑难病的治疗经验丰富。特别擅长消化病诊治,先后发表学术论文22篇,专著一部。

**丁士旺** 外一科主任,中医骨伤科副主任医师,毕业于河南中医学院,本科学历,郑州市中医骨伤科学会委员。曾在河南省人民医院骨科进修一年。擅长骨、外科创伤急救及手术治疗,尤其对各种骨折、脱臼、颈椎病、腰椎间盘突出、椎间盘突出等疾病的诊断治疗具有丰富的临床经验,先后发表医学论文十余篇。

**董国周** 急诊科副主任,中医骨伤科副主任医师。毕业于河南中医学院,本科学历,学士学位。兼任郑州市中西医结合骨科学会委员、河南中医学院副教授。对骨伤科疾病有系统的研究。擅长治疗各种骨折、脱臼、颈椎病、腰椎间盘突出。尤其对创伤后后遗症的诊疗有独到之处,出版专著一部,发表论文十余篇。

**马玉召** 外三科主任,神经外科副主任医师,毕业于河南医科大学(现郑州大学医学院),本科学历,学士学位,河南中医学院聘副教授。曾先后在河南医科大学一附院及北京中日友好医院进修普外科及神经外科各一年。发表学术论文数十篇,并编撰了《外科手术期处理》专著(担任副主编)。长期从事外科临床工作,擅长神经外科方面疾病的诊断与治疗。尤其在三叉神经痛、面肌痉挛手术治疗方面有独到之处。

张海运

